[TPOBEPKA 3AKOHA MAJIIOCA
Lean paGoTst

Lenpro mabopaTopHOi pabOTHI ABIsETCS BBIPAOOTKA CTYAEHTaMU SKCIIEPHMEHTAIBHBIX HABBIKOB IO HCCIIEIOBAHHUIO
MOJIIPU30BAHHOTO CBETA M 03HAKOMJICHHE C OJTHUM M3 3aKOHOB IOJIAPU3AIMH — 3aKOHOM Matroca.

Onmcanne YCTaHOBKU U METOAa U3YUCHUS SIBICHUS

YcraHOBKa COCTOMT M3 MCTOYHHMKA CBeTa S, AByX mosspounoB I m A u dorosmementa K-5 (puc. 1). Ilonsponasr
MPUMEHSIFOTCS JUTSL TIONMYYEHUS] M MCCIIEeOBaHUS TIOJSPU30BAaHHOTO cBeTa. OHM M3rOTABIUBAIOTCS U3 OYCHb MEIKUX
KPUCTAUIOB TypMaJlMHA WM TepanaThTa (CEpPHOKHCIOro HOJ-XWHHWHA), HAHECEHHBIX Ha IICJUTYJIOUIHYIO IUICHKY.
Onrtuveckrne OCHM BCeX KPUCTAJUIMKOB CIICIIUANILHBIM 00pa3oM OPHEHTHPYIOT B OJHOM HampaBieHUH. Kpucramisl
repanaTiTa IMOYTH MOJHOCTBHIO TOTJIONIAI0T OOBIKHOBEHHBIN Jyd. Takum o0pa3oM, Mmajaroliuii €CTECTBCHHBIN CBET,
MPOXOJIsi CKBO3b TMOJSPOU, CTAHOBUTCS ITUIOCKOMOISIpU30BaHHBIM. [103TOMY CBeT, poiasi yepe3 MepBhIi MOIIPOU]
(momstpuzarop 1), CTaHOBUTCSI MIIOCKOMOJISPU30BAHHBIM.,
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PucyHok 1

Bropoii nonsipony (aHamu3aTop A) MOXKET TMPOITYCKATh TOJBKO T€ KOJNEOaHUs, KOTOPhIE COBMAMAIOT C €ro TIaBHBIM
HanpaBieHueM AA. Ecnmu riaBHble HampaBlieHHs TOJSIpU3aTOpa M aHAIM3aTOpa COBMAAAIOT, TO HHTCHCHUBHOCTH
MPOXOJIAIIECTO CBeTa OyJaeT MakcuMaiabHOW. Ecnm ke aHanmM3aTtop MOBEPHYTh TaKUM 0O0pa3oM, YTO €ro TIJIABHOE
HaIpaBJeHUE COCTABUT yroil ¢ = 90° ¢ rIaBHBIM HANPaBICHUEM TIOJSIPU3aTOPa, TO HHTCHCUBHOCTH MPOXOISAIIECTO CBETA
Oyzer paBHa HyNr0. Takoe MONOXKCHHE MOJSIPOUIOB HA3hIBACTCS CKPEIICHHBIM. B TOM ciydyae, Korja TJIaBHEIC
HaIpaBJIeHUS TOJIIPOUIOB COCTABISIIOT MEXKTy COOON HEKOTOPBIN yroil ¢, MHTEHCUBHOCTh MTPOXO/ISIIETO CBeTa OyaeT
NPUHEMATh TIPOMEXKYTOUHbIE 3HAYEHHS 110 3aKoHy Mamoca I = I, cos? ¢ (5.1).

Tax kak Benn4yrHa POTOTOKA 3aBHCUT OT HaNpaBlIeHHS INIOCKOCTU KosieOanuii Bektopa E magaromiero Ha ¢poTosneMeHT
cBera, nepen GotosnementoM K-5 HeoOxoanMo ycTaHOBUTH Aenosipuzatop [l (MaToBas cTeKISIHHAS TUIACTHHKA).
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KoHTpobHBIE BOITPOCHI
1. Kakoii cBeT Ha3bIBAETCS TUIOCKOIOISIPU30BAHHBIM ?
2. B 9eM cocToWT sSIBIICHHE ABOMHOTO JTyUCIIPEIIOMIICHUS ?
3. YUro Takoe ontryeckas och? Kakue MIOCKOCTH B KPUCTAJIIC Ha3bIBAIOTCS TJIABHBIMH ?
4. CchopmynupyiTe 3aKOHBI MOJISIPU3ALIUH.

5. YKaKUTE CIOCOOBI MOJTy4YCHUA MOJIIPU30BAHHOT'O CBETA.



